
 

 
 
 
 

 

VERBALE SEDUTA CONSIGLIO COMUNALE 
dd. 30 novembre 2015 ore 20.00      

 
 
 
Presenti i signori: 
 
 

 
Assenti  Presenti 

Giust. Ingiust. 

Lorenzo Conci P   
Elvira Zuin P   
Mattia Romani P   
Licia Mittempergher P   
Minja Koncul P   
Walter Comper P   
Alberto Marzari P   
Marco Ondertoller P   
Domenichella Montibeller P   
Maria Luisa Guizzardi P   
Marco Pompermaier P   
Stefano Battisti P   
Valter Salizzoni P   
Rolando Goller P   
Loredana Ferrari P   

 

 

� Assiste il Segretario comunale dott.ssa Margherita Cannarella 
 
 
 

 
COMUNE DI CALLIANO 

PROVINCIA DI TRENTO 
Via Valentini, 35 – 38060 Calliano 

 
 



Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il sig. Lorenzo Conci nella sua qualità di Sindaco, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta.  
 
Successivamente vengono nominati scrutatori per la presente seduta, all’unanimità di voti, i signori  
 
Marco Ondertoller e Rolando Goller. 
 
Il Sindaco chiede al Consiglio di anticipare al punto 1 la trattazione del punto 7 iscritto all’ordine 
del giorno “Espressione parere in merito alle dighe sul fiume Adige” per consentire al Sindaco del 
Comune di Nomi di illustrare il progetto presentato da Acquafil. 
Il Consiglio approva.  
 

•  PUNTO 1: Espressione parere in merito alle dighe sul fiume Adige. 
 
Il Sindaco espone sinteticamente la cronistoria del progetto evidenziando la necessità di fare una 
riflessione generale sull’utilizzo dell’acqua classificata bene pubblico e nello specifico sull’utilizzo 
privato di un bene pubblico. 
Viene quindi sospesa la seduta consiliare ed il Sindaco invita il Sindaco del Comune di Nomi ad 
illustrare il progetto. 
Dopo esaustiva presentazione del progetto e degli effetti negativi dello stesso sul territorio alle ore 
20,40 viene ripresa la seduta del Consiglio 
Interviene il Consigliere Marco Pompermaier che ringrazia il Sindaco di Nomi per l’esaustiva 
illustrazione. Condivide l’opinione espressa dal Sindaco di Nomi che l’intervento se progettato in 
altro luogo e con modalità diverse può essere accettato. Non si è contrari in linea di principio alle 
dighe qualora realizzazione correttamente. 
Si ritiene inoltre di votare il parere negativo sull’intervento anche per solidarietà nei confronti dei 
Comuni direttamente interessati. 
Il Sindaco condivide quanto espresso dal Consigliere Pompermaier ribadendo che il voto negativo 
nei confronti dell’intervento non è un voto ideologico contrario alle dighe in generale ma la 
valutazione sulle scelte progettuali e sulla localizzazione di un opera ad alto rischio 
 
L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 15 (quindici), contrari n. 0, astenuti n. 0 
(zero). 
Per l’immediata esecutività l’esito della votazione è il seguente: : voti favorevoli n. 15 (quindici), 
contrari n. 0, astenuti n. 0 (zero) su n. 15 consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per 
alzata di mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  
 
 
•  PUNTO 2: Approvazione Variazioni al  Bilancio di Previsione per l’Esercizio Finanziario 

2015 – ASSESTAMENTO. 
 
Il Sindaco illustra brevemente il percorso dell’assestamento del bilancio strettamente collegato 
all’iter della manovra finanziaria provinciale per le novità introdotte relativamente all’utilizzo 
dell’avanzo di amministrazione. 
Il consigliere Pompermaier chiede come verrà gestito dalla Comunità il fondo strategico   
Il Sindaco spiega che non vi sono ancora linee definite, l’utilizzo sarà concordato congiuntamente 
e tendenzialmente l’idea è di utilizzare il fondo per opere di una certa importanza a valenza sovra 
comunale 
Il consigliere Marzari  fa presente che anche la Comunità ha destinato al fondo una quota 
consistente delle proprie risorse finanziarie 
Il consigliere Pompermaier chiede da quali risorse derivino i 100.000,00 euro destinanti al Fondo. 



Il Sindaco risponde che derivano da residui passivi eliminati. 
Il consigliere Pompermaier chiede siano compresi anche i fondi della videosorveglianza, e per gli 
autovelox 
Il Sindaco conferma che le risorse per i citati interventi sono confluite nel tesoretto 
Il consigliere Pompermaier non condivide la scelta delle opere eliminate 
Il Sindaco precisa che gli speed check sono stati tolti per volontà politica mentre per quanto 
riguarda la videosorveglianza si è in attesa di un possibile intervento finanziario da parte della 
Provincia attraverso specifico bando; il rifinanziamento dell’opera consentirà di poter recuperare 
gli eventuali contributi sul bilancio 2016. 
Il consigliere Pompermaier interviene facendo presente che se il bando non dovesse essere fatto e 
non si dovesse fare nulla si rischia di buttare via €. 15.000,00 di progettazione ed € 25.000,00 di 
fondi stanziati; ritiene comunque opinabile la scelta di aver tolto lo speed check e comunque non 
trova corretto creare avanzo con eliminazione di opere a residuo. 
Il Sindaco ribadisce la volontà politica di non voler più gli speed check mentre per la 
videosorveglianza il progetto non è stato accantonato ma si attente la possibilità di accedere a 
specifici finanziamenti  

 
L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 10 (dieci), contrari n. 5 (cinque Marco 
Pompermaier, Stefano Battisti, Goller Rolando, Salizzoni Valter, Ferrari Loredana), astenuti n. 0 
(zero). 
Per l’immediata esecutività l’esito della votazione è il seguente: : voti favorevoli n. 15 (quindici), 
contrari n. 0, astenuti n. 0 (zero) su n. 15 consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per 
alzata di mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  
 
 
• PUNTO 3: Approvazione del rendiconto dell’esercizio finanziario 2014 del Corpo Vigili 

del Fuoco Volontari di Calliano. 
 
Si assenta dalla seduta il consigliere Salizzoni  
Il Sindaco da breve illustrazione del rendiconto 
  

L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 14 (quattordici), contrari n. 0 (zero), astenuti 
n. 0 (zero). 
 
 
•  PUNTO 4: Approvazione bilancio di previsione 2015 del Corpo Vigili del Fuoco 
Volontari di Calliano. 
 

Viene posto in votazione il punto  con il  seguente  risultato: voti favorevoli n. 14 (quattordici), 
contrari n. 0 (zero), astenuti n. 0 (zero). 
Per l’immediata esecutività l’esito della votazione è il seguente: : voti favorevoli n. 14 (quattordici), 
contrari n. 0, astenuti n. 0 (zero) su n. 14 consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per 
alzata di mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  
 
 
• PUNTO 5: Approvazione 1^ variazione al bilancio di previsione 2015 del Corpo Vigili del 

Fuoco Volontari di Calliano. 
 
Viene posto in votazione il punto  con il  seguente  risultato: voti favorevoli n. 14 (quattordici), 
contrari n. 0 (zero), astenuti n. 0 (zero). 



Per l’immediata esecutività l’esito della votazione è il seguente: : voti favorevoli n. 14 (quattordici), 
contrari n. 0, astenuti n. 0 (zero) su n. 14 consiglieri presenti e votanti, espressi in forma palese per 
alzata di mano. Voti accertati dal Presidente della seduta con l’assistenza degli scrutatori.  
 
 
• PUNTO 6: proroga convenzione per lo svolgimento delle funzioni ed i servizi dell’ufficio di 

segreteria tra i comuni di Nomi e di Calliano 
 

Rientra in aula il consigliere Salizzoni 
Viene posto in votazione il punto  con il  seguente  risultato: Voti favorevoli n. 15 (quindici), 
contrari n. 0 (zero), astenuti n. 0 (zero). 
 

 
• PUNTO 7: esame e approvazione schema di convenzione tra i comuni di Villa Lagarina, 

Besenello, Calliano e Nomi per la costituzione della centrale unica di committenza per gli 
appalti di lavori, servizi e forniture. 

 
Il Sindaco introduce il punto  
Il consigliere Salizzoni ritiene la convenzione in discussione una scelta improvvisata, si procede 
per ordine sperso per poi ricompattarsi per soddisfare un obbligo di legge. E’ una impostazione 
sbagliata serve la nostra sensibilità per cambiare e dare vita ad un progetto unitario della 
Vallagarina.  
Siamo noi amministratori che dobbiamo governare il cambiamento nella consapevolezza che il 
futuro non è il singolo comune. 
 
Il Sindaco ritiene che si debba ora iniziare il lavoro vero per progettare bene la sovracomunalità. 
Personalmente crede nella fusione in unico comune ed auspica che partendo dalle gestioni 
associate si possa gradualmente arrivare alla fusione 
 
La Consigliera Zuin condivide l’idea del comune unico evidenziando come anche lo Statuto 
preveda l’istituto dell’Unione dei Comuni con l’obiettivo del miglioramento delle strutture e deo 
servizi. 
 
 

L’esito della votazione è il seguente: voti favorevoli n. 15 (quindici), contrari n. 0 (zero), astenuti n. 
0 (zero). 
 
La seduta viene chiusa alle ore 21.50 
 
 
 
 
             IL SINDACO     IL SEGRETARIO COMUNALE 
            Lorenzo Conci        dott.ssa Margherita Cannarella 
 


